

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—33. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—33. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 215. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 24. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

## Gróf Bethlen István ötnegyedórás kihallgatáson volt a kormányzónál

*Bethlen a kibontakozás alapjául az egységespártot jelölte meg, minden más kombináció megdőlt*

*Az egységespárt egyöntetűen Bethlen kormányalakítását kívánja*

*A jövő hét közepéig elhúzódik a válság -- Hétfőn tolytatódnak a kihallgatások a kormányzónál és a jövő hét közepén újra Bethlent hallgatja meg az államtő*

A kormányválság megoldásában tegnap még nem történt döntő lépés, de a helyzet sokban tisztázódott. Horthy Miklós kormányzó az eredeti tervtől eltérőleg már tegnap megkezdte a közéleti férfiak meghallgatását. Elsőnek gróf Bethlen István ment kihallgatásra az államfőhöz és informálta a bel- és külpolitika valamennyi fontos kérdéséről. Este az egységespártban folytatott fontos megbeszéléseket a párt vezére, akit nagy lelkesedéssel és ovációval fogadtak a képviselők.

A helyzet most már kifejezetten és Bethlen István a kibontakozás alapjául az egységes pártot jelölte meg, ami azt jelenti, hogy a párt által a gazdasági válság megoldására és a bel- és külpolitikai kérdések tisztázására vonatkozó követelések képezhetik az új kormány programját.

**Az egységespárt bizalma változatlanul Bethlen Istvánban összpontosul.**

Aminthogy ő adta meg az irányítást eddig is a párt által az ország érdekében felállított követeléseknek és kívánásoknak. Arról még nincs hír, hogy gróf Bethlen István hajlandó-e vállalni a kormányalakítást, de az bizonyos, hogy a párt őt kívánja és benne látja a garanciát arra, hogy a politikai helyzet tisztázásával az ország talpraállításának korszaka következék el.

**AZ EGYSÉGES PÁRT EGYSÉGESEN BETHLEN MELLETT NYILATKOZIK MEG.**

Pártkülönbség nélkül, a legnagyobb érdeklődés előzi meg Bethlen Istvánnak audienciáját Horthy Miklós kormányzónál. Az egységespárti képviselők szinte híhetetlen, izgalommal várják a híreket Bethlen különböző tárgyalásairól. Már tizenegy óra után a pártban gyülekeztek és közel két óra hosszat folyt a bizalmas megbeszélés a várható fejleményekről.

Bethlen István, Pesthy Pál és Mayer János éjszakai konferenciájáról mindössze annyi szivárgott ki, hogy Bethlen egyelőre elutasító állásponton van és különböző megoldási tervekről fog tárgyalni, hogy a kibontakozást elősegítse.

Bethlen a leghatározottabban kijelentette leghizalmasabb hívei előtt, hogy különböző belső és külső politikai okoknál fogva egyelőre nem vállalkozhatik kormányalakításra. A pártvezetőség ezt természetesen nem vette tudomásul és a képviselők is arra az álláspontra helyezkedtek, hogy semmi

körülmények között sem lehet egyszerűen napirendre térni Bethlen elutasító magatartása fölött.

Minden erővel megindult a kapacitálás és este a pártban viharos formában jutott kifejezésre a képviselőknek ez az egyöntetű állásfoglalása.

A déli megbeszélésen a képviselők, közöttük Hajós Kálmán, Temple Rezső,

Dési Géza, Rubinek István és sokan mások kifejezést adtak annak a véleményüknek, hogy *Bethlen Istvánnak mérlegelnie kell végleges elhatározása előtt a pártnak személye mellett történt elemetáris megnyilatkozását és számolnia kell azokkal a következményekkel, amelyek abból származhatnak, ha továbbra is az elutasítás álláspontjára helyezkednek.*

### Kihallgatások a kormányzónál

Bethlen után a felsőház és a képviselőház elnöke jelentek meg kihallgatáson.

Budapest, szept. 23. Az a terv, hogy a kormányzó csak hétfőn kezdi meg a kihallgatásokat, megváltozott. Az államfő már tegnap délután Budapestre érkezett és délután kihallgatáson fogadta gróf Bethlen Istvánt, báró Wlassich Gyulát, a felsőház elnökét és Almássy Lászlót, a Ház elnökét.

Bethlen István audienciája 3 órától negyed ötig tartott. Távozásakor a reávarakozó hírlapíróknak a következőket mondotta:

— Döntés, designáció nincs. Bövebbet nem tudok. Arra a kérdésre, hogy kap-e újabb meghívást a kormányzóhoz, Bethlen gróf azt felelte, hogy nem tudja.

Bethlen István gróf után Wlassich Gyula báró fogadta a kormányzó, majd Almássy László a Ház elnöke következett. Almássy László félhat után

jött el a kormányzótól s ezeket mondotta:

— A kormányzó úr tökéletesen tájékozódva van a helyzetről. Ismerve a parlamenti erőviszonyokat s a gazdasági helyzetet, a legszegényebb ember bajával is tisztában van. Még nagyon sok politikust fog meghallgatni, ami természetesen időt fog igénybe venni. De végeredményben nem fontos, hogy a válság egy, vagy két nappal előbb, vagy utóbb oldódik-e meg. A fontos az, hogy a megoldás kétségtelenül meg fog felelni az ország érdekeinek.

Személyi kérdésekről az audiencián nem volt szó. A kihallgatást általános természetű tájékoztató töltötte ki, a mely kiterjedt a külpolitika magyar vonatkozású ügyeire is. Háromnegyed hat után a kormányzó autóján eltávozott a Várból.

### Értekezlet az egységespártban

Az egységespárt lelkesen üntetett Bethlen mellett.

Budapest, szept. 23. Az egységespárt tagjai pénteken este igen nagy számmal jelentek meg a párt helyiségében.

Valamivel hét után érkezett meg Bethlen István gróf, akit nagy éljenzéssel fogadtak. Bethlen István gróf Pesthy Pállal értekezett, majd ennek vezérelve bizalmas értekezleten informálta a pártot a helyzetről. A tanácskozáson csak a párt képviselőtagjai és a főispánok vettek részt.

A bizalmas eszmecsere után kiszivárgott hírek szerint Bethlen István gróf informálta a jelenlevőket a kormányzónál történt kihallgatásról.

Rámutatott arra, hogy a válság valószínűleg el fog huzódni.

A kormányzót egyrészt vasárnap az Erzsébet királyné emlékmű teleplezése veszi igénybe, másrészt hétfőtől kezd-

ve még több politikust kíván meghallgatni.

E kihallgatások után valószínűleg esütőtökön vagy pénteken Bethlen gróf újra megjelenik a kormányzónál.

Bethlen István gróf kifejezést adott annak a véleményének, hogy

a válság megoldásánál teljes mértékben érvényesülnek a párt kívánásai és a kibontakozás alapjául a pártot jelölte meg. Megdőlt minden más kombináció.

Ezután hangoztatta, hogy a jövőben szükség lesz arra, hogy a párt és a kormány között harmónia uralkodjék.

Egy képviselő közbeszólt:

— Legelőbb is nagyobb harmónia, mint eddig!

Bethlen gróf: Harmónia csak egyféle lehet, teljes.

Egy képviselő azt kérdezte, hogy mi történjék a kereszténypárttal.

Bethlen gróf: Ez már a designált miniszterelnök dolga s ez csak részletkérdés.

Elmondotta még ezután gróf Bethlen, hogy

az audiencián személyi kombinációkról egyáltalán nem volt szó.

Ő a kormányzót informálta a bel- és külpolitika valamennyi fontosabb problémájáról.

A megalakítandó kormány — mondotta — nehéz feladatok előtt áll, mert hiszen a következő hónapokban indulnak meg a különböző nemzetközi konferenciák.

Bethlen István grófot a bizalmas megbeszélésen többször tüntető tapsal ünnepele-

ték. A párt tagjai a megbeszélés után a Gellért szállóban gyűltek össze.

**Bethlen debreceni beszédében fojlaltak képezik a kibontakozás alapjai**

Rendkívül érdekes nyilatkozatot tett a válságról és a kibontakozásról Berki Gyula, az egységespárt egyik vezetőtagja.

— A válságot az robbantotta ki, hogy a párt egyhangúan kívánja a hitel-, adópolitikai, földterherrendezési problémák megoldását, munkaalakalmak teremtését, a természetértékesítését s a munkanélküliség csökkentését. A párt a felhatalmazási javaslat során hat pontban foglalta össze kívánságait s ezeket mind a mai napig napirenden is tartotta s a krízis azért következett be, mert a kívánságok elodázhafatlan teljesítésétől a párt nem tekintett el.

— Mint ilyenkor szokás, személyi találgatások és kombinációk vannak, amelyek ezidőszertel teljesen önkényesek. A párt óriási többsége, mondhatni kilenvenkilenc százaléka, változatlan hűséggel és bizalommal van Bethlen István gróf iránt. Egy pillanatig sem kétséges, hogy ma a nemzet vezetésére csak az vállalkozhatik, aki kormányzati gyakorlattal, nagy államférfiúi felkészültséggel, erkölcsi integritással, cselekvési készséggel és nagy tekintéllyel rendelkezik úgy belső, mint külső vonatkozásban.

— Az én érzésem szerint Beth-

len Istvánnak úgy belpolitikailag, mint külpolitikailag, gazdasági és szociális téren

megfelelő programja van és elsősorban a külpolitika terén megvannak a célkitűzései. Bethlen István debreceni beszédében ennek a programnak alap-principiúmai is vannak fektetve, vagyis a kamatkérdésre, a külföldi adósságokra, a földteherrendezésre, a földhözjuttatásra és a belső telepítésre vonatkozó elgondolásai. Mindezek a legteljesebb harmóniában vannak az egységes párt kívánságaival.

— Ami a koncentrációt illeti, az nem a nemzeti erők egyesítésére volt szánva. Bizonyos politikai körök kezében ez csupán feszítővas volt, hogy a Bethlen István által alakított párt széjjelessék. Ez a párt tulajdonképpen pártszövetség s ma sincs akadály, hogy akiknek azonos célkitűzéseik vannak, a nemzeti életének előbbrevitelét azonos alapokon és eszközökkel keressék, hogy ezt a koncentrációs bázist még kibővítsék. Azonban egészen mulatságos, hogy apró-cseprő pártok magukat, mint a nemzeti erő forrását tüntetik fel és úgy szerepelnek, mint a nemzeti erő letéteményesei. A meglévő közéleti erőket lerombolni addig, amíg helyébe újat és jobbat állítani nem tudunk, bűn volna. Mi nem a párt-monopóliumot, hanem az 1922-ben létrejött nemzeti egységet őrizzük, mert erre nem a pártnak, hanem a nemzetnek van szüksége. Eppen ezért a jövőben ezt a pártot nem gyengíteni, hanem erősíteni igyekszünk.

#### A SZOCIÁLDEMOKRATAPÁRT ÁLLÁSFOGLALÁSA.

Budapest, szept. 23. A szociáldemokratapárt vezetésének a kormányválság ügyében való állásfoglalásáról a párt a következőket közölte a sajjalval:

A Magyarországi Szociáldemokratapárt elnöksége és parlamenti csoportjának intézőbizottsága felhívással fordul a parlament ellenzéki pártjaihoz, hogy most ezekben a válságos időkben minden figyelmüket és egész erejüket fordítsák az általános, egyenlő, titkos választójogért való küzdelemre és harcoljanak minden fenntartás nélkül a mai parlament feloszlásáért, új választás elrendeléséért.

A szociáldemokratapárt mindenkitől és minden párttól függetlenül a legerélyesebb harcot folytatja a rendszer ellen, és minden olyan elkövetkezendő kormány ellen, amely nem az általános titkos választójog azonnal való törvénybeiktatásának szándékával jön.

#### DIJMÉRSÉKLÉS A TENGERI VASUTI SZÁLLÍTÁSÁRA.

A kereskedelmi miniszter a tengeri vasuti díjkezdvezménye ügyében a csöves tengerire visszavonásig, de legkésőbb 1933. február végéig terjedő időtartamra a díjszabásszerinti díjtétellel szemben, mintegy 35 százalékos díjmérséklést rendelt el. A morzsolt tengeriküldeményekből azokra, amelyek Olaszországba kerülnek, 250 km távolságra való fuvarozásnál 10 százalékos, 250 km-nél túl 450 km-ig 26 százalékos, 450 km-nél nagyobb távolságra történő fuvarozásnál 40 százalékos a mérséklés. Más országokba kivitt morzsolt tengeriküldeményekre pedig, amennyiben 250 km-nél nagyobb távolságokra fuvaroztatnak, 10 százalékos mérséklést tartalmaznak. A morzsolt tengeri kivitelére engedélyezett mérséklések visszavonásig, de legkésőbb 1933. június végéig fognak érvényesíteni.

Megjelent a „Ludas Matyi” legújabb képe, szenzációs és öleletes.

## A Népszövetség is pénzügyi válságba kerül

Genf, szept. 23. A Népszövetség tagállamai az idén csak 64 százalékos fizették be a Népszövetség fenntartása céljából vállalt hozzájárulásokat. Ha az egyes államok jövőre is késedelmeskednének, akkor a Népszövetség kénytelen lesz kölcsönt felvenni, hogy folyó sithassa a tisztviselők fizetését.

A tanács megnyitólése előtt hosszabb zárt ülés volt, amelyen Norvégia képviselője azt a feltűnést keltő beje-

lentést tette, hogy a Népszövetség jövőre igen kínos pénzügyi helyzetbe kerül, ha a tagállamok továbbra is olyan gyatrán fizetik a hozzájárulásukat, mint eddig. Elhatározták, hogy Norvégia képviselőjének ezt a nyilatkozatát megküldik valamennyi tagállamnak. A Népszövetségi Tanács legközelebbi ülését holnap délelőtt 11 órakor tartja.

## Jankovich Miklós ny. tábornok 69 éves korában meghalt

Az elhunyt tábornok fiatalabb éveiben a monarchia egyik legkiválóbb lovasa volt. — Temetése vasárnap délelőtt lesz.

Az egész Debrecenben nagy részvétet keltett pénteken délelőtt az a hír, hogy jeszenicei Jankovich Miklós ny. tábornok szeptember 23-án reggel 9 órakor elhunyt. Jankovich Miklós annak idején az osztrák-magyar hadsereg egyik legkiválóbb lovassziszteje volt s az egész monarchiában mindenütt ismerték. Igen előkelő családból származott s ifjú korától kezdve a katonai pályára készült.

Mint fiatal tiszt feltűnt nagyszerű lovaglói tehetségével, ugyanígy, hogy egész fiatal korában felvittek Bécsbe, ahol a lovaglói iskola tanára volt. A dalás természetű honvédszártszert már akkor úgy ismerték, mint a hadsereg egyik legkitűnőbb lovasát és legképzettebb katonáját. Később Bajára került, ahol ezredparancsnoknak nevezték ki. Ettől kezdve gyorsan haladt előre.

Mikor kitört a világháború, katonáival ő is kiment a harctérre. Számos ütközetben vett részt s itt is kitűnt bátorságával, katonai képzettségével. Számtalanszor kitüntették és előléptették. Csaknem minden tiszti kitüntetés megvan. A leszerelés után mint tábornok ment nyugdíjba s az utolsó éveket családjának és régi bajtársainak, bará-

tainak szentelte, akik élete végéig meleg szeretettel és tisztelettel vették körül az előkelő katonát. Mikor Jankovich tábornok nyugdíjba ment, joga lett volna altábornagyi rangot kérni, de ő nobiles egyéniségét jellemző szerénységgel megelégedett a tábornoki ranggal és nyugdíjjal.

A háborús és forradalmak utáni időkben a kedves modorú, szívélyes öreg urat gyakran láttuk régi bajtársával, míg nemrégiben orvosi tanácsra otthon töltötte napjait. Gyenge volt a szíve s ezért pihenést ajánlottak neki. Legutóbb sokat panaszkodott a szívére, de a család remélte, hogy erős szervezete ellenáll a bajnak. Eppen ezért váratlanul hatott, hogy pénteken reggel Jankovich Miklós 69 éves korában váratlanul elhunyt. A halál szívgyengeség következtében állott be.

Az elhunyt ny. tábornokot vasárnap délelőtt 12 órakor a Csapó ucca 21. számú háztól fogják temetni, amikor is hűlt tetemeit Nyírmadára szállítják s a római káth. egyház szertartása szerint való beszentelés után az ottani családi sírboltban helyezik örök nyugalomra. Jeszenicei Jankovich Miklóst nagy és előkelő rokonság gyászolja, így a Baycsalád, a Jármy-család stb. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

## Nem veszik igénybe a gazdák a vetőmagkölcsonit, mert drága

Az elemi kárt szenvedett gazdáknak, akiknek 20 holdon aluli birtokuk van, a kormány vetőmagot ad ki. Megírtuk, hogy ezért a vetőmagért másfélszer annyi terményt kellene a jövő aratáskor beszállgatniok. Ez olyan súlyos terhet jelent a gazdákra, hogy mindaddig a gazdák nem jelent-

keztek vetőmagkölcsonért. Debrecenből, Böszörményből, valamint a többi megyei városokból senki sem kér ebből a vetőmagból. Az érdeklődés hiányát a szakértők azzal magyarázzák, hogy megfelelő jó búzavetőmaghoz kereskedelmi úton olcsóbban lehet hozzájutni.

## Rendkívül nagy érdeklődés az első debreceni vizslaverseny iránt

A vasárnap, szeptember 25-ére kitűzött vizslaverseny iránt a várakozást is felülmúló érdeklődés nyulvánult meg. A nevezések már elérték a 35-ös számot s ez még a helyszínen is emelkedni fog. A versenyzők közül ki kell emelni Fridli Ernő magyar vizsláját és Kondor János pointerjét, melyek az idej országos versenyeken legkiválóbb eredményeket értek el s melyeknek teljesítményében gyönyörködni a sport-szerető közönségnek ritka és rendkívül élvezetes alkalma lesz. A debreceni és környékbéli jeles vizslaanyag legjobbjai a nevezettek sorában vannak. A verseny iránti meleg érdeklődés a tisztelődijjak felajánlásában is megnyilvánult. Jeles sportbarátok és nevezintézmények szép és értékes tisztelődijjak egész sorát ajánlották már föl,

melyek legnagyobb része már a rendezőség kezeibe is jutott. Ugy az eddig beküldött, mint ezután beérkező tisztelődijokról és pénzadományokról a verseny után egységesen fog elszámolni és fogja hírlapilag megköszönni a lelkes adományozónak a rendezőség.

A verseny színhelye Nagycsere állomás közelében fekvő vadászlak területé, mely a vámospécsi országot mellette van, 11 km-re Debrecenből. A nyírábrányi vasutvonalon 7 óra 40 perces vonattal lehet indulni, külön kocsikról gondoskodva van. Később kijöhetnek a 12 óra 25 perces vonattal is. A verseny kezdete fél 9 órakor, három bírói csoporttal bonyolítják le, ebédidő megszakítással délután folytatódik. A rendezőség szükség szerint tájékoztatni fogja a nézőközönséget a verseny moz-

## Mozik műsora.

Ma, szombaton, szeptember 24.:

Vígyszínház. 7 és 9 óra.	Garnizon réme Felix Bressarttal
Uránia. 6 és 9 óra	Ex feleség Öfelsége a szerelem
Apolló. 7 és 9 óra.	Gaúcho Douglas Fairbanks Sárgarigók klubja

zanatairól, mely egy helyen a közönség kényelmére fog lezajlani. Meleg és hideg ételekről és italokról a helyszínen gondoskodás történik, asztalok melletti elfogyasztásra. A hazajövetel a verseny befejezése után a 16 óra 16 perckor induló vonattal, illetve tetszés szerint 13 órától autóbuszokon lehet, melyekre a viteldij személyenként 1 pengő. Az autóbusz az Arany Bikáig közlekedik. Verseny után díjkiosztás és társasvacsera állap szerint a debreceni Nagyállomás külön éttermében lesz, melyre ezután is meghívja a rendezőség az érdeklődőket, sportbarátokat, hölgy hozzátartozóikkal együtt, melyre megjelenés sport- vagy uccai öltözkébe kívánatos. Így a vidéki vendégek a vacsoráról közvetlen vonatjaikkal szállhatnak. A versenyző vizslákról pontos katalógus készült, melyeket a helyszínen osztanak szét darabonként 50 fillérért. Belépődíj a versenyre nincs.

## Fogadalmifélti ünnepegy

A Magyar Cserkészszövetség IX. kerületének 978. öreg cserkészcsapata pénteken este nyolc órakor avatta fel öt tagját, akik egész életükre tettek fogadalmat. A fogadalmat tettek nevei: Barcza Gedeon, Faragó Béla, Vitérus Sándor, Nagy Kálmán, Farkas László.

A kerületet Török Tibor ügyvezető elnök és Somlyai József kerületi főpénztáros képviselte. Az ünnepegyt Barcza Gedeon imája vezette be a Nemzeti Hísekegy elmondásával. Utána Somlyai Kálmán, a szakasz parancsnoka intézett komoly szavakat a cserkészférfiakhoz. A fogadalmat Török Tibor vette ki, majd utána ő is kérte a társait, hogy hős halált halt volt elnökük, Debreczeni Ferencnek szellemében dolgozzanak tovább. A kerületi elnök beszéde közben felszolgálták a párolgó teát és megindultak a barátságos beszélgetések. Féltkor Barcza Gedeon magasszárnyalású imája után az ünnepegy befejeződött s barátságos hangulatban oszlottak szét az öreg fiúk, akik egész életükre szent fogadalmat tettek a cserkészetnek.

## GANDHI TOVÁBB ÉHEZIK.

London, szeptember 23. A Reuter Iroda poonai jelentése szerint Gandhi az indiai pártok között létrejött megegyezés ellenére folytatja az éhezést. Azt hiszik, hogy Gandhi megvárja, amíg MacDonald miniszterelnök is elfogadja a megegyezést.

Gandhi az újságírók előtt kijelentette, hogy bár gyengének érzi magát, mégis tovább folytatja az éhezést. A felmerült ellentétek ügyében folytatott tárgyalásokat ma megszakították és holnapra halasztották.

A METEOR-MOZGÓ szombati műsora: „Tánclovag” Harry Liedtke, Veres Ernő Székely Ibolya főszereplésével. Megelőzi: „Izzó szenvedélyek”. 7 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

## A debreceni szegényházban halt meg az egykor világhírű Kölber kocsigyáros milliomas familiájának utolsó sarja

Az üveghintótól a szegényházi temetőig.

Kifürkészhetetlen a sors, senki se biztos abban, hogy mire vezet élete folyása. A legszebb indulások feneklenek meg útközben és a megtorpanás nyomában ott kullog mindig a szükség és összeomlás.

Fényes, neves, rangos életek torkolnak észrevétlenül a menedékházak, szegényházak fedele alá. Sokszor a kopott gunya és kopott élet roppant tragédiát takargat és míg kint a világ vígan rohan körlelehetetlen cállal, addig a szegényházi ágyon boldog nyugalomra szenderül a titokzatos idegen, aki nek az életsorsa nagy küzdelmek között lankadt le a szegények menedékének fedele alatt.

Tegnap temették el Debrecenben pápai Kölber Ferencet, a 78 éves korában elhunyt szegényházi gondozottat.

Ennek a valamikor fényesen esendő névnek tulajdonosai világszerte híres kocsigyárosok voltak és nevük fogalom volt ezen a téren. És tegnap a sors különös és kegyetlen voltából szegényházban hunyt el a milliomasok utolsó ivadéka.

De ne vágjunk a sorrend elé, menjünk vissza a múltban tündöklő család történetéhez, már amennyit sikerült hírtelenében összeszedni ebből a történelemből.

Az 1700-as évek elején Elzász-Lotharingiából jöttek be Magyarországra a pápai Kölberék és megalapították éppen itt, nálunk Európa leghíresebb kocsigyártását. A múlt kedvezett ennek az iparnak és néhány év alatt már mindenütt és mindenki ebből a gyárból kikerült kocsiat vette, használta. Az elzászlotharingiai bevándorlók gazdagodtak vagyonban és rangban egyaránt. Így szerezték meg a magyar nemesség is.

Udvari szállítók lettek az egyre hatalmasabban gyarapodó gyár tulajdonosai és királyok ültek üveghintójukban. A nemzetek fejei és előkelői itt rendelték meg a kocsit. Hercegek, grófok innen rendezkedtek be és olyan híre, neve lett ennek a gyárnak, hogy egyetlen más gyár se versenyezhetett vele.

Az elmúlt idők egyetlen közlekedési eszközét úr és szegény ember egyaránt használta. A rangosabb módosabb fogattal járt, a szegényebb egyszerűbbel. De kellett, mindenkinek kellett a kocsi, aki szülővárosa, faluja határait el akarta hagyni. A nagy urak pedig hatos és tízes fogatú híres, aranyos, üveglakos batárokkal, hintókkal parádézáltak.

A gyár fejlődött és a tulajdonosok gyarapodtak. Milliók gyűltek a családhoz és fejedelmi rendben éltek a családtagjai.

Eppen azért, mert rangos és roppant tehetősebb lett a család, házassága révén a legelőkelőbb családokkal keveredtek rokonságba.

Actán egyszerre megesapant a kocsigyártás lendülete. Jött a vasút és ahogy nőttek az országban és általában a világban a vasúti sínekből lefektetett kilométerek, úgy esapant a kocsigyártás is. Nemesak Magyarországon, hanem az egész világon. És eljött az ideje annak is, hogy Debrecenben senki se mert arra gondolni, hogy székérrel, kocsiival induljon el a fővárosba. Kényelmes, kellemes vonatjással halálra félték a kocsigyártást. A tulajdonosok nem tudtak alkalmazkodni a világ fejlődéséhez, megmaradtak akkor is hintó- és kocsigyártóknak, mikor már nem is vonatok repítették az otthonától távolodó és visszatérő utast, hanem gépkocsik. Az autó befejezte ezt a megkezdett pusztítást és a híres, világhírű cég gyára lassan összeomlott.

A hercegek, grófok, királyok és tehetősebb urak parádés autón járnak és a mai idők soffitípusa egyetlen vágyát abban éli ki, hogy motort vezessen százhusz kilométeres sebességgel. Négyes fogatok, parádés hintók itt-ott még felbukkannak, de lassan úgy megbámulják még nálunk is ezeket a régi közlekedési eszközöket, mint egykor az első autókat.

A család hatalmas összeomlott és Kölber Ferenc, a nagyvagyonú család utolsó sarja már gazdasági pályára készült. Az élet árja sodorta, vitte hol

ide, hol oda és csaknem mindig a más alkalmazottja volt az, akinek apái milliós vagyonnal rendelkeztek.

Ezelőtt tíz esztendővel Debrecen környéki kis birtokokon, főleg néhány holdas szállós kertek gondozásával, vezetésevel bízták meg az elszegényedett Kölber Ferencet, míg késő vénségére, mikor már ezt a munkát se bírta, elhelyezték a debreceni szegényházban. Itt élt, itt próbált megalkudni a sorsával, azonban nem bírta ezt a szegényes és megpróbáltató életet és egy utolsó kísérletet tett arra, hogy kint az élet-

ben szerezzen valami alkalmazást. Kijött ugyan a szegényházból, de rövid idő múlva betegen tért vissza és néhány nap múlva meg is halt.

Tegnap eltemették.

Míg az apák, nagyapák királyoknak, hercegeknek, hatalmas uraknak terveztek, készítették üveghintót, addig az unoka szerény munkáért esedezett, hogy száraz kenyert kereshessen. Ez se sikerült, szegényházi ápolott lett. Az üveghintótól lesodorta a sors a szegényházi ágyig és szegényes Szent Mihály-hintó vitte utolsó útjára a temetőbe. Az élet pedig rohan, fut, mert nem ér rá, hogy híres családok elsodort sorsát tarthassa számon. Az élet arca mindig egy, csak az emberek eserőlődnek ki. És az üveghintók parádja helyébe jöttek a benzinszagos ördög szekerek.

## Egy anya gyermekével a vonat elé akart ugrani

A vonatot idejében megállították. — Miután az a gyanyu merült fel, hogy gyermekét akarta a vonat elé dobni, letartóztatták. — Az anya súlyos vádja volt gazdája ellen.

Csütörtökön este egy riadtszemű, fáradtmozgású fiatalasszonyt kísérték be a csendőrség a debreceni kir. ügyészségre. Az asszonyt ifj. Békési Józsefnek szül. Nóláros Lujzának hívják s az a gyanyu merült fel ellene, hogy nyolehónapos gyermekét a vonat elé akarta vetni. — Később azonban kiderült, hogy az asszony gyermekével együtt akart a vonat elé fekiüdni, de tettenben megakadályozták.

E kettős öngyilkossági kísérlet mögött egy nagyon szomorú és nagyon sötét dráma húzódik meg. Ifj. Békési József kabai napszámos néhány évvel ezelőtt feleségül vette Nóláros Lujzát, ekivel egy ideig boldog házasságot élt. Közben azonban rosszabbra fordultak a gazdasági viszonyok s a házastársak szelmentek, de nem vállalt el. Az asszony bejött Debrecenbe, ahol miután eselőd kereste kenyerét. Egy magasállású köztisztviselőhöz fogadták meg. Pár hónap múlva a fiatalasszonyon az anyaság jelei mutatkoztak, noha férjétől már egy év óta különváltan élt. Az asszony ezután el is ment a köztisztviselő házához s ez év elején egy egészséges gyermeknek adott életet. Békésiné azt állította, hogy a gyermek a volt gazdájától való.

Ifj. Békési Józsefnek egy ideig itt Debrecenben próbált elhelyezkedni, de a kisgyermekkel sok baj volt s a legtöbb helyen azzal bocsátó ták el, hogy csak egyedülálló eselődöt fogadnak fel. Így azután a fiatal asszonyon a legmélyebb esüggedés vett erőt. Mikor látta, hogy nem tud elhelyezkedni, néhány nappal ezelőtt elindult haza Kabára. Elhatározta, hogy felkeresi a férjét és megkéri, bocsásson meg neki.

A férj hidegen fogadta az asszonyt, aki a házasságán kívül született gyermekkel állított be hozzá.

— Hát ez a gyermek honnan való? kérdezte feleségét ifj. Békési József, aki valószínűen előzően hallott az asszony ballépéséről.

Békésiné azt mondta sírva férjének, hogy a volt kenyéradója erőszakot vett rajta s tőle való a gyermek.

— Hát akkor eredj vissza a volt gazdádhoz — mondotta ekkor a férfi és kiutasította a szerencsétlen asszonyt.

Ezután Békési Józsefnek még elbolyongott a község utcáin, majd kétségbeesett tette határozta el magát. Látta, hogy seholy sem talál könyörületeset, fogta magát és gyermekét és elindult a vasúti töltés mellett, várta a budapesti vonatot.

A délelőtti órákban több ember járt a környéken s ezek esodálkozva néztek a szinte tántorgó asszonyt, de nem tudták, hogy milyen sötét gondolatokat forral agyában.

Mikor azután Kaba és Püspökladány között feltűnt a pesti vonat, az asszony a sínek közé szaladt. Szerencsére azonban a vonatvezető észrevette az asszonyt és még idejében fékezett. Így aztán sikerült elkerülni a halálos szerencsétlenséget.

Közben arment egy esendőrőrdjárt, amely őrizte a velle ifj. Békési Józsefnek.

Az első órákban ugyanis az a gyanyu merült fel, hogy

az asszony nyolehónapos gyermekét akar szabadulni.

Később azonban elmondotta, hogy ő is meg akart halni.

Ifj. Békésinét a csendőrség őrizetbe vette és csütörtökön este beszállította Debrecenbe a kir. ügyészségre, ahol leutalták a fogházba. A szon.ori ügyvel kapcsolatban egyébként megindult a nyomozás, melynek során tisztázni akarják azt a kérdést, hogy a fiatal asszony önmaga is öngyilkos akart-e lenni, vagy csak a gyermekétől szeretett volna szabadulni.

Az életant asszonyt egyébként nemrégiben feljelentést tett a debreceni kir. ügyészségen az ellen a magasállású köztisztviselő ellen, aki az ő állítása szerint erőszakot vett rajta. Ertesülésünk szerint azonban valószínű, hogy bűnügyi uton nem lehet eljárni az illető ellen, mivel Békésiné későn tette meg a feljelentést és így az ügy el-évíült, különben is semmiféle bizonyíték nincsen, ami állítását megerősítené.

## Két évi fegyházra ítélték és az országból örökre kitiltották az öreg tolvajt, ki 96 libát lopott össze

Érdekes lopási ügyet tárgyalt pénteken délelőtt a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott egy oláh megszállott területre való öreg napszámos, Varga Imre érmihályfalvi lakos volt, aki ellen több rendbeli folytatólagosan elkövetett lopás bűntette címén emelt vádat a kir. ügyészség. A vádirat szerint ugyanis Varga Imre május hó folyamán utlevél nélkül átszökött a határon Csonka-Magyarországra s itt Hajdú vármegyében és Biharban rengeteg libát lopott össze s azokat részben a vidéken, részben a debreceni piacon eladta. Így többek között Miskolcra, Vertesen, Józsan, Hosszúpályiban és más községekben követett el lopásokat.

A zsákmánnyal bejött Debrecenbe s kiment a piacra, ahol a libákat, tyúkokat megvételre kínálta. Mivel az árakat igen alacsonyban szabta, rendszerint

sikerült tudni a lopott baromfit. Ha pedig valaki gyanút fogott és megkérdezte, hogy miért adja olyan olcsón a libákat, szemrebbenés nélkül hazudta: — Idevalósi gazdaember vagyok, van házam és földem is, de most száik-ségem van a pénzre, mert a feleségem nagyon beteg és a klinikán fekszik. Sokba kerül szegény, de hát nem sajnálom tőle.

Igy azután elterelt magáról minden gyanút s az emberek jóhiszeműen vásárolták meg az olcsó baromfit, míg egyszer Varga Imre rajtavesztett a vállalkozáson és a rendőrség kezére került. Ezzel az ügygel kapcsolatban még három ember ellen indult eljárás orgazdaság címén, de mivel beigazolódt, hogy jóhiszeműen jártak el s a vádlott őket félrevezette, dr. Alldorfer István ügyész elejtette velük szemben a eljárást.

A kihallgatás alkalmával Varga Imre beismerte, hogy május óta mintegy 96 libát lopott össze a Tiszántúlon. Az elnök kérdésére elmondotta, hogy nem volt munkája és a libaüzletet eleinte igen jól jövedelmezett. Egy alkalommal, amikor kivitte a baromfit a piacra, többet eladott belőle, de még mindig annyi maradt nála, hogy valami 6 darab libát akarattal elhagyott.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság a bűntettét életű Varga Imrét lopás bűntettéért két évi börtönre ítélte és Magyarországot területéről örökre kitiltotta. Az ítélet jogerős.

**ÖZZADÁS** és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC 23 SZT. ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

## GYÁSZ-ROVAT

Néhai Mandel Ignátz rokonait, barátait és ismerőseit ezúton értesítem, hogy sírköfelavatását folyó hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor tartjuk meg. Özv. Mandel Ignátzné.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Lisztes Lajos napszámos, Iker, Ilonka és Lajos; Hecht Jenő magánújságíró, leány, Vera; Mayer Jenő szobafestősegéd, fiu, Ferenc; Opre György fm., leány, Emma; Bertalan István városi fűtő, fiu, Sándor. — És egy törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Nagy Katalin, ref., 12 hónapos, Mikepécsi ut 84. Écs József, ref., 71 éves, Kishegyesi ut 40. Szabó Márton, r. kath., 12 hónapos, Bellegelő 482. Botos Márton, ref., 45 éves, Hajdu bősziromény. Cserép Imre, ref., 23 éves, Haiduböszörmény.

**Eljegyzések:** Dienes Gyula—Bánk Margit; Villon Lajos—Varga Eszter.

## FILM

### EX FELESÉG — OFELESÉGE A SZERELEM.

Csütörtökön este mutatta be az Uránia mozgó új műsorát. A premieren háromórás előadás keretében két igazi sláger került színre. Az egyik — az első — Ursula Parrott regénye nyomán készült „Ex feleség”. Hü képe a modern amerikai nő erkölcsi életének. Természetesen a film kerekdedebb a regénynél. Itt az asszony megtudja, hogy a férje megcsalta: kvitt akar lenni és kétségbeesetten öli fájalmát egy jó barátjuk esküjében. Aztán az ura elő áll és vall. A férj az erkölcsök konzervatív magyarázatából nem bír tovább az asszony mellett maradni s megkezdődik külön életük: az asszony házaja a vigasztalás után, a férfi hanyatlása a részegségig. — Az asszony mellett felkísért egy régi szerelmes férfi; az exfeleség mégsem ezé lesz, mert a sorsa az előtt megpecsételődött. Gyors párbeszéd, szinpad hatásvá fokozott jelenetek, itt-ott egy kis feljött a legamerikánsabb Amerikából. A főszerepet Norma Schearer játssa, igazi színésznő, igazi sztár, szép és hallatlanul kifejező arcával.

A premier másik filmje a bájos magyar primadonnának: Nagy Katalin új hangos filmoperettje, az „Ofelesége a szerelem”. E film s, mint az eddig látott Nagy Kató filmek, kedvesek, kedvesek, sok énekszám-mal, táncpal, mókával és minden oly kellekkel, amely a feltétlen vidám szórakozást nyújtja.

Az Uránia műsora tegnap este száz százalékban kielégített. Magunk részéről még annyit: csak így tovább, jó műsorokkal s akkor a közönség érdeklődése sem fog elmaradni.

### A GARNIZON RÉME.

Pénteken este mutatta be a Vigzínház új katonabohozatát, a „Garnizon réme”-t. A film szerzője Nóti Károly, a szántalan maradandó sikert aratott katonabohozatok frója. Ebben a darabjában is az a bizonyos jól felismerhető és speciális humor játssza a főszerepet, amely csodálatos módon sehol másbol nem tenyészik, csak a katonai miliőben. A „Garnizon réme” tökéletes alkotás semmivel sem marad megölte a többi katonai bohozatoknak. Felix Bressart felelővulhatatlanul nagyszerű és kacagtató. Lucia Englisch, a női fő szereplő is tökéleteset produkál.

A Vigzínház premierje, melyen a közönség szép számmal jelent meg, igazán sikerült volt.

Elfelejt minden gondját, baját, ha előlvassa a „Ludas Matyi” legújabb számát. Kacagtató és rendkívül mulatós. Ára 12 fillér.

## Vita közben meghalt egy gazdasági főtanácsos

Szentestől jelentik: Csongrád megye közigazgatási bizottságának ülésén tragikus eset történt. Mátéffy László gazdasági főtanácsos a pénzügyigazgató jelentése után felszólt és felvilágosítást kért a pénzügyminisztérium egy állítólagos titkos rendeletéről a jövődelmi- és vagyonadó kivételéről tárgyában.

Lingauer Ferenc dr., a szegedi pénzügyigazgató helyettes cáfolta ezeket a híreket. Mátéffy még egyszer felszólt és kifogásolta, hogy az adófelszólamlási bizottságban elsőfokú adókövető közeg előadóként szerepelt.

Beszéde közben egyszerre csak arra lettek figyelmesek a kisgyűlés tagjai, hogy Mátéffy leroskad a sarokpanglagra és hőrögni kezd. Csák Béla dr. helyettes megyei tisztifőorvos nyomban odaugrott, kigombolta Mátéffy gallérját,

de nem segíthetett: Mátéffy rövid haláltusa után kiszvenedett.

Farkas Béla dr. főispán a közigazgatási bizottság ülését nyomban felfüggesztette. A vármegye életében tevékeny szerepet vívó Mátéffy László halála általános részvételt keltett.

## A kalapja után kapott, - agyonsújtotta a villamosáram

Egy igazgató érdekes büniügye a debreceni tábla előtt. — A bíróság másodfokon is felmentette.

Két évvel ezelőtt a Bodrogközi Gazdasági Vasútnál volt alkalmazásban egy Székely János nevű fiatalember, aki irodai munkát végzett. A vasúttársaság keskeny vágányu iparvasútja Sárospatakon megy keresztül, majd csatlakozik a MÁV vonalához. Az iparvágány végénél terül el a kirakodó állomás s ugyancsak itt van egy csonka vágány, melyen a szerkocsik szoktak állani.

Egy alkalommal Székely János kiment az irodából a csonka vágányhoz s ott felmászott egy szerkocsira. Valószínűleg meg akarta nézni, hogy van-e víz a tartályban s ezért felemelte a szerkocsi viztartályának a tetejét. Közben azonban a kalapja leesett a fejről. Székely utána kapott, de már nem tudta elfogni. A kalap leesett a sárba, ugyanakkor ő is megcsúszott a szerkocsi síkos párkányán. Mielőtt azonban leesett volna, valami támaszték után kapott. Így történt aztán, hogy a fiatalember a szerkocsi felett elvonuló drótvezetékbe kapaszkodott, amelyben magasfeszültségű villanyáram volt. Székely János a következő pillanatban holtan zuhant le a sáros földre. A villanyáram azonnal megölte.

A halálos balesettel kapcsolatban eljárás indult Boros Adolf igazgató ellen, aki szemtanuja volt Székely János tragikus halálának. A szerencsétlen fiatalemberen azonban nem segíthettek, mert a baj másodpercek alatt megtörtént. Boros ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címen emelt vádat a miskolci kir. ügyészség. Annak idején a törvényszék Boros igazgatót a gondatlanságból okozott emberölés vétsége alól felmentette.

Fellebbezés folytán most került a debreceni tábla elé az ügy. Az iratok ismertetése és a perbeszéd elhangzása után dr. Neuwirth György táblai tanácselnök kihirdette a másodfokú bíróság ítéletét. Eszerint a tábla helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét. Boros Adolf védője tudomásul vette a felmentő ítéletet, a vád képviselője azonban semmisségi panaszt jelentett be a kir. Kúriához.

## Közétdeki levél

### A CSAPÓ UTCAI VILLAMOS VONALAT HOSSZABBITSÁG MEG A KÖZTETEMTŐIG.

Meglepetéssel olvastam b. lapjuk szeptember 20-i számában, hogy nem a Kassai uton, hanem a Nagyverdő felől fogják kiépíteni a köztemetői villamost, illetve, hogy a jog- és pénzügyi bizottság Szöllös Armin ötlete alapján tárgyalta fenti dolgot és a bizottság körében az ötleter terv általános tetszést aratott.

Azt kell hinnem, hogy a jog- és pénzügyi bizottság tagjai mind a belvárosban, vagy a város nyugati részében laknak és ezért helyeselheték Szöllös Armin ötleter tervét.

Hát ismételtlen megfellebbeztek a keleti városrész lakosságának érdekeiről. Még pedig több, mint 30.000 lakos érdekeiről van szó. Ha a tervet megvalósítják, akkor az a 30.000 lakos miképpen fog eljutni a köztemetőbe? Mert aki nem bírja, vagy nem akarja a köztemetőig gyalog megtenni az utat, annak először be kell menni a városba, hogy villamost kaphasson. A Kossuth utcai villamos nem is jöhet számításba, először azért, mert ritkán közlekedik, másodsor azért, hogy a Kossuth u. közepétől eltér a Nap utca felé és így a Nyilas- és műhely-telepi. — A Boesky tér és környéke lakosságának egészen a Kossuth utca közepéig gyalog kellene megtenni az utat és még így is dupla költségekkel tudnának eljutni a köztemetőbe és onnan vissza.

Ugyanez áll az Árpád-tér, Csapó-kert lakosságára nézve is. A Csapó utcai villamoson kellene nekik bejutni a városba és onnét átszálló segítségével ki a köztemetőbe. És míg

kiút a köztemetőbe, egy óránál több időt vesz igénybe, de azt is csak úgy, ha kedvez neki a szerencse, ha nem kell sokat várakoznia a villamosokra. Ezzel szemben a Csapó utcai villamoson, ha az eredeti terv szerint lesz a Kassai uton kiépítve a vonal, tíz perc alatt könnyen megközelíthetik a köztemetőt. Ez az eredeti terv továbbra is fent kell, hogy maradjon, mert az egész város lakossága érdekeinek megfelelő. A nyugati városrész és a belváros lakossága a Csapó utcai villamoson éppen annyi idő alatt megközelítheti a köztemetőt, mint a Nagyverdő felé vezető villamoson. És a másik szempontból is az eredeti terv felel meg az egész város lakossága érdekeinek, azon oknál fogva, mert a temetkezést a köztemető keleti kapujánál kezdték meg, tehát a temetés elvégzése után a villamos közvetlen a keleti kapujánál találja a közönség, míg a másik terv szerint mindig vissza kell menni a rávatalozó előtti térrig, ami elég távol van a köztemető keleti kapujától, úgy, hogy addig majdnem az Árpád térig megethető gyalog az ut.

Mindenesetre a legokosabb megoldás az volna, ha a körvillamost lehetne kiépíteni, egyelőre a nagy-erdei villamost összekötni a Csapó utcai villamossal és így könnyű szerrel meg lehetne a város minden részéből közelíteni a köztemető minden pontját. És ezzel kapcsolatban nagyon fontos volna a Kossuth utcai villamost is összekötni az Árpád-térről az Árpád-téri villamossal és a vágóhídi villamost a Nyilas, Geréb- és Katz-telepeken keresztül a köztemető keleti kapujáig. Ez nemcsak a keleti városrész lakosságának érdekeit szolgálja, hanem — ugyanolyan mértékben — a HÉV érdekeit is, egyben nagy alkalmat is jelentene a szegény, munkanélkü-

lik részére.

Fentiek után tisztelettel kérem városunk vezetését, szíveskedjék a villamos vasut eredeti kiépítése mellett állást foglalni, hogy megnyugtassuk ezáltal a felkorbácsolt kedélyeket. A munkálatokat pedig azonnal meg kell kezdeni, hogy a tél beállta előtt befejezést nyerhessen, mert máskülönben a tél beálltával nem fogjuk tudni megközelíteni a köztemetőt.

Csomor Gyula,  
törvényhatósági bizotts. tag.

## A zsidóbusoknak külön helyet biztosítottak a kirakodóvásárhoz

A Debreceni Városi Kereskedők és Piaci Árusok Társulatában tömörült zsidóbusok szakosztálya tegnap délután tartott ülésén általános megelégedésre, nagy örömmel vette tudomásul a város hatósága által kiadott legújabb engedélyt, amelynek értelmében a város hatósága engedélyt ad arra, hogy az iparral rendelkező zsidóbusok az eddigi szokásoktól eltérően a kirakodóvásár alkalmával folyó hó 25., 26. és 27-én nem a szokásos heti zsidóbus-piacon, kiközösítve a vásár területéről, hanem a Széchenyi és Arany János utcát összekötő Mácsai Sándor (volt Nemzetőr) uccában pakolhatják ki áruikat.

Ez a szerencsésnek nevezhető megoldás nagy lelkesedéssel talált a szoros értelmében legnagyobb nyomorban szenvedő zsidóbus kereskedőknek, akik eddigi kiközösítésük miatt úgyszólván a vásárok jelentőségét sem érezték. A szakosztály vezetősége ezúton mond hálás köszönetet a város hatóságának jóindulatú engedményezésért. De szerencsésnek nevezhető ez a megoldás a közönség részére is mely ezután a vásár területén szeresheti be ilyen értelmű szükségletét és nincs kényszerülve a vásár területéről kilométereket gyalogni a zsidóbus-piac szokásos elhelyezésére.

Külön érdekessége lesz a zsidóbusvásárnak, hogy a zsidóbus-kereskedők ilyen módon elkülönítve a magánárusoktól, oly rendkívül nagy készlettel, kérését a lehető legminimálisabbra redukálva, vonul fel a vásárra, amely pártját kikiáltja, ilyen módon akarva a közönséget meggyőzni arról a téves hittől, mintha az iparral rendelkező zsidóbus-kereskedők áruikat a sokszor lehetetlenül zsaroló zugárusok magánosoktól potom áron összeharcsolt holmijaikkal drágábban bocsátanák a közönség rendelkezésére.

Majd egyéb zsidóbus hajók megvitatása és a felsúlyosodott panaszok meghallgatása fejezte be az ülést. Felszó-laltak Ujlaky Sándor társulati titkár, Nagy Gyula társulati alelnök, Verő Bertalan szakosztályi elnök, Matkó Ferencné, Horváth Béla, Székely Sándor, Koós Sándor, Erdélyi Sándor és sokan mások. Az elnökség.

## Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

### Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.



**Időjárás**

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti szeptember 23-án:

A Nyugat-Európából jövő zavarterülettel kapcsolatban Közép-Európában erős déli légáramlás lépett fel, amely a tegnapi még felettünk volt légtömegeket a magyar medencéből kiszorította. Az égbolt már felhősebb lett, de a meleg és száraz déli szél nyomán a hőmérséklet erősen emelkedett. Az igen erős éjjeli lehülés után (a minimum reggel a talaj közelében csak néhány tized fokkal maradt a fagyponthoz feletti) a hőmérséklet legmagasabb értéke a déli órákban megközelítette a 24 fokot.

A légnyomás erősen esik, a tengerszintre redukált értéke reggel 765.5, este 760.8 mm volt.

Prognózis: Erős déli, délnyugati légáramlással felhősebb, de meleg idő várható, esetleg kisebb esőkkel.

— A ref. istentiszteletek sorrendje vasárnap, szept. 25-én. Biblia vasárnap. Nagytemplom, délelőtt 10 órákor prédikál: dr. Farkas Pál, délután 5 órákor prédikál: Siposs Imre. — Kistemplom, délelőtt 9 órákor prédikál: Szabó Géza, délelőtt 11 órákor prédikál: dr. kál:Dancsházy S., délután 5 órákor vallásos ünnepély, prédikál: Urav Sándor. — Kossuth uca, délelőtt fél 9 órákor ifj. istentisztelet, prédikál: Mezey Béla, délelőtt 10 órákor prédikál: dr. Soós Béla, délután 5 órákor prédikál: D. Módis László. — Árpád tér, délelőtt 10 órákor prédikál: Magyar Bertalan, délután 3 órákor prédikál: Szabó Géza. — Ispótlay, délelőtt 10 órákor prédikál: Kovács József, délután 5 órákor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkert, délelőtt 10 órákor prédikál: Kalas Ferenc, délután vallásos ünnepély, prédikál: dr. Kökényessy A. — Nyilastelep, délután 3 órákor prédikál: Mezey Béla. — Csapóker, délelőtt 10 órákor prédikál: Nagy Dezső th., délután 3 órákor prédikál: Halász András. — Kösztöly, délelőtt 10 órákor prédikál: vitéz Szabó Endre. — Diószegi uti iskola, délelőtt prédikál: Vajda László. — Ebes, délelőtt 10 órákor prédikál: Bagdy Dániel. — Haláp, délelőtt prédikál: Kántor József. — Ondód-Kádárdülő, délelőtt, prédikál: Halász András. — Wollafka-telep, délután 3 órákor, prédikál: Bacsy Sándor th. — Nyulas, délelőtt 10 órákor prédikál: Békési Benő. — Sámsony uti isk., délután 4 órákor prédikál: Bárdi Ferenc. — Tégláskert, délután 3 órákor prédikál: Papp Géza th. — Hegyes és Elep, délelőtt, prédikál: Papp Imre.

— Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában, Péntekd utáni XIX. vasárnap. Szentmisék a szokott rendben. Hat órákor csendes szentmise: Lőrincz Gábor, 7 órákor csendes szentmise: Kuntár József, 8 órákor csendes szentmise a piarista diákok és szülei számára, 9 órákor csendes szentmise: Hantos Lőrinc, fél 10 órákor énekes nagymisét mond Koczun Jakab dr. piarista tanár, utána prédikál: Somogyi Ferenc káplán, 11 órákor csendes szentmise: dr. Kompassz Árpád, háromnegyed 12 órákor csendes szentmise: Somogyi Ferenc, fél egy órákor csendes szentmise: Szegi József. — Délután 6 órákor litánia. — Az iskolakápolnában: Csapókerben 10 órákor szentbeszédet mond és misézik Kummergraber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órákor Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője. — Homokkerben 10 órákor Mellán Ferenc káplán. — Augusztia-szombatiumban 9 órákor Szabó Imre káplán.

**Összehívják a városi takarékosági bizottságot**

Az idén még jobban takarékoskodni kell, mert nagy lesz a költségvetési hiány.

A múlt esztendőben a költségvetés első összeállítását után a takarékosági bizottság néhány heti beható és gondos munkával tételtől-tételtre átvizsgálta a költségvetést és amennyire lehetett csökkentette a kiadásokat. Dr. Vásáry István polgármester az idén is össze akarja hívni a takarékosági bizottságot, hogy az 1932. évi költségvetést, amelyet Ary Lajos főszámvivő már elkészített, átvizsgálják. Az idén nehezebb munkája lesz a takarékosági bizottságnak, mert nagyobb hiányt kell —

ha egyáltalában lehetséges — kiküszöbölni, mint amennyi deficittel tavaly összeállították a költségvetést.

A városnak minden felesleges kiadástól tartózkodnia kell, de még így is nagyon kétséges, hogy le tudják-e szorítani annyira a hiányt, hogy a tavalyinál nem sokkal nagyobb póttalvalóval egyensúlyba tudják tartani a költségvetést, melynek egyensúlyát nagyon veszélyeztetni, hogy az adók nehezen folynak be és nagyobb hiányra lehet számítani.

**Fontos felhívás a magyar-román cserevonat utasaihoz**

Már csak pár nap választ el attól a határidőtől, ameddig a Kolozsvárra és Nagyváradra induló magyar-román cserevonatra jelentkezni lehet. A rendelkezésünkre álló adatokból megállapíthatjuk, hogy nagyon sokan vannak, akik az útleveleiket kedvezményes kétpengős áron kiváltották, azonban még nem adták be a Menetjegyirodához.

Felhívjuk azokat, akik már megkapták az útleveleket, — hogy ne tartsák azokat maguknál, hanem azonnal adják be a Menetjegyirodába,

nehogy megtörténjen velük az a fura eset, hogy az útlevél birtokában is itthon maradjanak, — mert nem kapják meg helyüket a vonaton. Viszont ha idejében jelentkeznek, számukat előre bejegyzik és fenntartják bizonyos ideig a helyet számukra.

Sőt kérjük azokat is, akiknek még nincs kezükben az útlevelük, de a kiadási eljárást már megindították,

**jelentsék be ezt a körülményt is a Menetjegyirodában**

— Az evangélikus templomban (Miklós uca 3. szám.) vasárnap, szeptember 25-én, délelőtt 10 órai kezdettel istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos u. 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig bibliamagyarórákat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció, péntek este 7—8-ig bibliaóra, szabad hozzászólással.

— **Könyvjáratások:** Glyn: Szerlem órája, Zilahy: A lélek kialakulása, Koresmáros: Én háborum, Ruttkay: Magyar Alföld öntözése. **Antalfy** könyvesbolt.

— **Lopkodják a tejeskannákat.** Nagy János kocsis, az Alföldi tejüzem alkalmazottja feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki több tejeskannát, köztük egy 25 literest is ellopt. A nyomozás folyamatban van.

— **Lopás a kertészetben.** Zahonyai Gyula kertész, Luther uca 5. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán bemászott a kertészetébe és onnan 50 pengő értékű dísznövényeket lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Olesőbbak a papírszalvéták** a mosásnál 100 db hófehér szalvétát csak 24 fillér. Springer papír, foltosküzletében.

előjegyzés végett, mert az érdeklődés a rendkívül kedvező utazási lehetőség miatt olyan óriási, hogy nagyon könnyen sokan lehetnek olyanok, akik hanyagságuk miatt nem biztosították kellő időben a helyüket a vonaton, lemaradnak.

A köztisztviselők és munkakönyvvél bírók két pengőért akár új útlevelet kapnak, akár pedig meghosszabbítják az útlevelüket, — amely

ha nem régebb mint 1928-beli akkor minden további nélkül úgy hosszabbítják meg, hogy csak a mostani egy évért kell két pengőt fizetniük,

tehát nem visszamenőleg minden évért. Aki szegénységi bizonyítványt kér — az erre vonatkozó eljárást kérelem benyújtás stb a kiadói hivatalunk bárkinél elintézi, s ezek szintén kedvezményes kétpengős áron kapják az útlevelet.

Aki szegénységi bizonyítványt akar kérni, azonnal jelentkezzen a kiadói hivatalunkban, ahol reggeltől estig, a nap bármely órájában felveszik a kérelemhez szükséges adatokat.

— **Tanítók rágalmazási pere felmentéssel és kibéküléssel.** A debreceni kir. ügyészség rágalmazás vétségével vádolta Patkó Olivér okányi tanítót, akitnek ügyében pénteken tartott tárgyalást a törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök. A vádirat szerint Patkó Olivér azzal vádolta meg Halász János igazgatótanítót, hogy az négy hónapon át 9—9 pengőt mindig levon a fizetéséből. Mikor ezt szóba tette az igazgató előtt, Halász azt mondotta neki, hogy menjen a számvivőséghez s ott tegye meg kifogásait. A fizetéslevonásokból végül is rágalmazási per lett. A főtárgyaláson kedvült, hogy Halász valóban levont négy hónapon keresztül 9—9 pengőt a tanító fizetéséből, de ezt nem rosszindulathoz, hanem tévedésből tette. Kiderült továbbá azt is, hogy Patkó Olivér abban a hitben járt el, hogy neki igaz van s így a felek kölcsönösen kibékültek. A rágalmazási per felmentő ítélettel végződött, amely jogerős.

— **Kézrekerült szőlőtolvajok.** Dóczy János százados feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik már régebben lopkodták a szőlőt a Poroszlay ut 23. sz. alatti kertjéből. A rendőrség megindította a nyomozást és amelynek során sikerült is kézrekeríteni a tolvajokat D. Szabó Róza, Bura Eszter és egy fiatalkoru lány személyében, akik közel kétfélszáz szőlőt loptak el. A szőlőtolvaj leányokat a rendőrség őrizetbe vette és megindult ellenük az eljárás.

**Nagy árengedménnyel bocsájtom eladásra**

dus választék hatalmas raktáram különleges minőségű áruit, mert a mai gazdasági viszonyok folytán azokat a régi áron

**teljesen képtelen vagyok eladni...**

**Mélyen a napi áron alul árusítom**

**a legkiválóbb szöveteket és selymeket.**

Ön se mulassza el ezt a soha vissza nem térő kedvező vásárlási alkalmat s használja ki

**a rendkívüli árleszállítást**

amelyet az eladásra kerülő árukészlet alábbi rövid kivona a igazol:

- Dupla széles mintás ruhakelme . . . . . P 1.98
- Tiszta gyapju mintás ruhaszövet . . . . . P 2.75
- Mintás gyapju georgette . . . . . P 4.00
- Különleges szövésű divatruhakelme . . . . . P 5.71
- Tiszta gyapju őszi kosztüm vagy kabátkelme divatmintákban . . . . . P 8.93
- Tiszta selyem marocain . . . . . P 9.50
- Ruhaflanell szintartó, szép mintákban . . . . . P 1.12
- Különleges jó minőségű pongyolaflanell . . . . . P 1.48

**Maradékok minden elfogadható árban!**

**Figyelmeztetés!**

Fenti árain csak a jelenlegi készletekre érvényesek. Egyes cikkek kiárusítása esetén ezen az áron való pótlás

**teljesen lehetetlen!**

**KLEIN DIVATHÁZ**

(volt Ecker, Klein, Sugár)

## Vegyen Benyáts-harisnyát

— A kormányzó válasza a büszörményi üdvözlésre. A büszörményi nagy gazdasági egyesület hódoló táviratot intézett Horthy Miklós kormányzóhoz. A kabinetirodából most érkezett meg a válasz a főispáni hivatalhoz, amelyet arra kérnek, hogy közölje Fenyves Andrással, a távirat aláírójával, hogy a kormányzó a hódoló táviratot köszönettel fogadta.

— Rádiók, amatőrök legoesebban Mayer Emil okleveles gépészmérnök műszaki irodájában vásárolhatnak. Aténitások, felvilágosítók, modern laboratórium: Burgundia 15. Telefon: 15-79.

— A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya értesíti tagjait a az érdeklődőket, hogy a Magyar Turista Egyesület október 2-án, a drégelyi várom falán leleplezi Szondy György és vízfői emlékére, a vár elcsúszásának 380-ik évfordulóján emléktábláját. A leleplezési ünnepségre a turistatagokat és a turista-ügyiről érdeklődőket hazafias szerettel ezután hívja meg és várja a Magyar Turista Egyesület, indulás Debrecenből szombat, október 1-én, este 10 órakor. Budapestet találkozás október 2-án reggel 6 órakor, nyugati pályaudvar, indulás a 6 óra 17-kor induló vonattal. Erkezés Nagyorosziba. A helybéli és környéki községek vezetőségével felvonnás a várhoz. Az ünnepség kezdete 11 óra 30. Ebédre gondoskodunk. (Gulyás, turós-ecseta, kenyér ára 1 pengő.) Jelentkezés szeptember 29-ig a Magyar Turista Egyesület titkárságánál.

— Olesó szörmebundák, boák, prém borkok. Alakít, javít: Kőváry, szücs-mester, Bika-bérház.

## Vegyen Benyáts-cipőt.

— Gyorsírói tanfolyam. A Debreceni Gyorsírók Társasága kellő számú jelentkező esetén a kezdő és gyakorló gyorsírók részére tanfolyamot rendez, amely körülbelül hat hónapig tart. A kezdő tanuló tagok tagsági díja havi 4 pengő, a gyakorlóké havi 50 fillér. A kezdők tanfolyamát Edvy Illés Aranka okl. gyorsíró tanárnő, a keleti kerület hölgybajnoka vezeti, a gyakorló órát pedig Zsarkovits Endre, a kerület egyik legjobb gyakorló gyorsírója fogja tartani. Beiratkozni lehet napoként 8-2-ig a Városi Takarékpénztárban Edvy Illés Arankánál október hó 1-ig. A gyakorló órákon begyakorlásra kerülnek a legújabb rövidítési elveken alapuló fonetikai és asszociációs rövidítések.

— Debreceniek Erzsébet királyné szobrának leleplezésén. Megírtuk, hogy a szeptember 25-iki országos ünnepségre, amelyet Erzsébet királyné szobrának leleplezése alkalmából rendeznek, az összes törvényhatóságok magyarruhás küldöttséget menesztenek. Debrecenből dr. Vársáry István polgármester vezetésével dr. Vargha Elemér h. polgármester, Sz. Kun Béla jogkari dékán, Tóth Lajos egyetemi tanár, Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, Medgyaszay Miklós ny. árvaszéki elnök és dr. Kölcsev Sándor, az Ügyvédi Kamara elnöke utaznak fel díszmagyarban.

## Női kézimunka- anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

## Nagyszabású erkölcsrendészeti razziaát tartott az éjszaka a debreceni rendőrség

A razzia 38 foglalkozás nélküli nőt állított elő, akinek a fele beteg.

A debreceni rendőrség erkölcsrendészeti osztálya időközönként razziaát tartott, hogy megtszítssa a debreceni utcákat azoktól a kétes erkölcsű nőktől, akik minden egészségügyi ellenőrzés nélkül kószálnak a városban.

Az éjszaka folyamán több detektív-csoport járta sorra a városnak minden helyeit, ahol ezek a nők megbuzodnak. A razzia végül is 38 nőt állított elő, akik nem tudtak rendes foglalkozást, lakást igazolni. Az előállított nőket éjszakára leutalták a rendőrségi fogdába és másnap kerültek orvosi vizsgálat, valamint a kihágási rendőrbíró elé. Az orvosi vizsgálat megdöbbentő eredménnyel zárult, mert

az előállított 38 nő közül 19 nőt találtak betegnek, akik közül többet klinikai vizsgálat alá is vetnek. A 38 nő közül 8 tudott rendes igazolást felmutatni és a rendőrbíró ezt a nyolc nőt szabadon is bocsátotta, de az eljárás folyik ellenük tovább. A bentmaradt 30 nőt kihágási eljárás alá vonják, kisebb-nagyobb szabadságvesztéssel büntetik őket, a betegeket pedig részben a klinikán, részben pedig a közokozásban helyezik el ápolás végett.

A rendőrség erkölcsrendészeti ügyosztálya ezentul gyakrabban fog tartani razziaát, hogy Debrecen utcáit a kétes elemektől megtisztítsa.

— Verekedés a kocsmában. Vigh József fuvaros, Bihari u. 4. sz. alatti lakos tegnap este belért a Keresztes u. 12. sz. alatt levő Horváth-féle kocsmába, ahol több emberrel összeveszett. Amikor távozni készült, a sötet udvaron valaki egy súlyos tárgyval egy ketfejbévágta, hogy eszméletlenül terült el a földön. Horváth Sándor kocsmáros akadrt rá, aki értesítette a mentőket. A mentők bekötötték a véresfejű ember sérüléseit és kiszállították a sebészeti klinikára. A verekedőket keresi a rendőrség.

— Babakelengyék, gyermekruhák legoesebbak, legizlesebbek Horvitznál. Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

— A dorogi tisztiorvos nem hibás a halotti bizonyítványok késedelmes kiadásáért. Papp János dorogi esperes Hajdumegye közigazgatási bizottsági ülésén panaszolta, hogy a tisztiorvos későn állítja ki a halotti bizonyítványokat. A megindított vizsgálat során dr. Görgey Márton tisztí főorvos megállapította, hogy a szóbanforgó panasz alapos, a bizonyítványt kétségtelenül későn állította ki a tisztiorvos, de ez azért történt, mert a hibát az elhunyt hozzátartozói követték el. A haláleset ugyanis a temetés előtt pár órával jelentették csak be. Megállapítást nyert tehát, hogy dr. Oláh Imre községi orvos nem követett el semmiféle mulasztást.

— Verekedés a zsibogóban. Ilven cím alatt megírtuk, hogy ifj. Tisza Kálmán villanyserelő és Nagy Mihály kőművesegéd a zsibogóban dínnyehéjjal verekedtek, amiért egy rendőr előállította őket. Amint értesülünk, az egész csak gyerekes játék volt és a két fiatal embert csak igazolás végett állították elő, de ellenük semmiféle eljárás nincs folyamatban.

— A Debreceni Sakk-Kör házi versenye. A Barász Zsigmond sakkmester részvételével augusztus hóban megindult sakkverseny egyes játékosok más irányú elfoglaltsága miatt csak most fejeződött be a Dalmy—dr. Barabás-játszmával, amelyet Dalmy nyert meg. A verseny győztesei Barász Zsigmond, Barcza Gedeon és Dalmy Barna lettek, akik egyformán 7 és fél egységet értek el. A többi résztvevő helyezése a következő: IV—V. Kiss Ernő és Boeczán József egyformán 5 és fél egységgel, VI. Torma Sámuel 5, VII. dr. Barabás Béla 4, VIII—IX. Dr. Kocsis Sándor és Anbrus Sándor egyformán 3 és fél, X. Kovács Gábor 3 és XI. Csécsits Lajos 2 és fél egységgel. Bár a mestert senkinek sem sikerült legyőznie, a veszemben elért őt döntetlen alapján azt kell megállapítani, hogy Barcza Gedeon képességei már meghaladják a mai Barász képességeit. Barcza és Dalmy szebb játszmákat produkáltak, mint a mester, akinek kockázatlanul, száraz pozíciójátéka semmit sem tárt fel a kombinációs játék szépségeiről. Itt említjük fel, hogy a kör sakkzójai közül a Hungária kávéházban ütötték fel szállásukat.

— Szent Erzsébet Egyesület kéri tagjait rendkívül fontos ügyben ma délután fél 6-kor a gimnázium tanács-termében (földszint) megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— Ha jól és kellemesen akar szórakozni, okvetlen nézze meg a Tabarin műsorát. Parkettáné reggel 5-ig.

— Hímző, díszítő, fehérruhavarró-tanfolyamok a városi nőpariskolában. A városi nőpariskola f. évi október hó 1-től kezdődőleg öthónapos tartammal, heti délután 12—12 óras tanítási idővel két tanfolyamot rendez. Az egyik tanfolyam tanítási anyaga fehérruhavarrás, szakrajz, hímzés, díszítés. Tanfolyamvezető: M. Walter Edith okl. polgári iskolai rajz és kézimunka tanárnő. A másik tanfolyam tanítási anyaga felsőruhavarrás és szakrajz. Tanfolyamvezető: Oláh Irma nőiszabómester nőparisk. szakelőadó. E tanfolyamok elvégzése iparigazolvány váltására nem jogosít és semmi néven nevezendő képesítést nem ad. A célja tisztán önképzés. Őt hónap után, aki bármelyik tanfolyamot elvégzi, látogatási bizonyítványt kap. Jelentkezni lehet bezárólag szeptember hó 29-ig, minden délelőtt 10—11 óráig a városi pariskolák igazgatójánál, Burgundia u. 1. sz. (Bejárati a fiu iparostanonciskola felől.)

— Rádiólaboratóriumomat átszerveztem. Készítünk telepes, hálózati rádiókat, legkifűnőbb dinamikus hangszórókat, telepes rádiókat hálózatra alakítunk, autók, rádió-akkumulátorok javítása, töltése szakszerűen. Tasnádi Kovács Sándor villamosági vállalata, Piac 42. (Pannónia udvar.)

— Kultúrest a Levente-Otthonban. Szinte nélkülözhetelenné vált a levente intézmények iránt érdeklődő közönségnek az a vasárnapoként tartani szokott kultúrelőadás, amelyet derék leventéink rendeznek a Péterfia uca 28. szám alatti Levente-Otthonban. E hó 25-én is igyekeznek a közönség teljes meglegedését kiéremelni. A műsor a következő lesz: 1. Nyitány. Játszsa a levente-zenekar. 2. Szavaltat: Előadja: Nagy István. 3. Nem kell egy asszonynak mindent látni. Egyfelvonásos parasztkomédia. Szereplők: Szinnyei Marika, Hencz Bözsike, Vékonny István, Tarr Lajos, Radnai Ernő, ifj. Palotay Lajos és Horváth Béla leventék. 4. Katicabogár. Egyfelvonásos énekes vígjáték. Szereplők: Szinnyei Marika, Hencz Bözsike, Tarr Lajos, Vékonny István, Radnai Ernő, Gócs Zsiga, Horváth Béla és ifj. Palotay Lajos. 5. Kuplék. Előadja Kovács levente. Sugó: Szabó Lillike. Rendező: Szalszky Géza. Műsor után kitűnő zene mellett tánc.

— Szabás-varrási tanfolyamot rendez az I. számú gazd. népiskola felépítettek számára. A tanfolyam ingyenes. Jelentkezni lehet az iskola igazgatójánál, Mikepéresi ut 10.

— Gyertünk a Pali hácsihoz, ma dísznótoros vacsora rucáskása, szombat, vasárnap 5-ig nyitva az Árpádtéri Vigadó.

## INFLUENZA,

torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandulák megbetegedése esetén gondoskodjunk is— kemgedése, valamint tüdőcsúshurut esetén gondoskodjunk arról, hogy gyomra és beleit a természetesen „Ferenc József” keserűvíz használata által több szőr és alaposan kitisztítsassanak. Közokozások főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz lázzal járó fertőző betegségeknek is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerterekben, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— Ma a következő gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot: Arany angyal, Piac u. 18. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi uca végén. — Bocskay, Czegléd u. 22. — Tisza, Magoss György tér 9. — Varrógép, írógép, kerékpár, gramofonjavítást, állással vállalt Molnár József, Piac 56.

— Rágalmazásért elítelt püspökladányi hentesmester. A debreceni kir. ügyészség hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége címen emelt vádat Kása Károly püspökladányi hentesmester ellen. A vádirat szerint ugyanis Kása Károly egy beadványt intézett a debreceni ügyelvezetéshez, amelyben különböző szabálytalanságokkal vádolta meg Benkő Ferenc sárrétudvari állomáselöljárót. Többek között azt állította róla, hogy akadályokat gördít az ő árúinak szállítása elé, az ő fuvarleveleit magasabb összegről állítja ki, mint a másét és mindezt azért teszi, mert ő nem ad borraivalót. A ladányi hentesmester bünyűvét pénteken tárgyalta a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. Tárgyaláson Kása Károly kijelentette, hogy sajnálja a történetet. Ő nem akarta megragalmazni Benkő Ferencet és ezért tőle bocsánatot kér. A bocsánatkérés után az állomáselöljáró kijelentette, hogy nem kívánja a vádlott megbüntetését. Tekintettel azonban arra, hogy hivatalból emelték a vádat, a bíróság a hentesmestert 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítéletet felfüggesztette.

— Urain! Dívtos gyapjuszövetet óriási választékban legoesebban Gabányinál. Bálogos 2.

— Kocsik, ujak és javítottak, minden alakban: Riesz kocsigyár, Debrecen.

## Közgazdaság

### Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Buza októberre 12.78—12.80, márciusra 14.21—14.22. Rozs októberre 8.08—8.10, márciusra 9.37—9.38. Tengeri májusra 9.27—9.28.

A budapesti áru-tőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.75—14.00, 78 kg-os 13.90—14.15, 79 kg-os 14.10—14.30, 80 kg-os 14.15—14.45, felsőtiszai 77 kg-os 13.35—13.55, 78 kg-os 13.50—13.70, 79 kg-os 13.65—13.85, 80 kg-os 13.75—13.95. Rozs 7.60—7.75. tak. árpa I. 9.40—9.60, tak. árpa II. 9.20—9.40, felvidéki sörárpa 12.00—13.00, egyéb sörárpa 10.75—11.75, zab I. 10.10—10.40, zab II. 9.90

### A hölgyfodrász szakosztály új elnöksége.

A debreceni hölgyfodrászok szakosztálya most alakította újjá tisztikarát, tekintettel arra, hogy az eddigi elnök, Bagdi Antal lemondott. Az úlélen megjelent Vági István ipartestületi elnök is, ki a szakosztályokban dúló ellentétek elsimítására hívta fel a figyelmet és a hékés együttműködést ajánlotta a tagok figyelmébe. A megejtett választás eredménye a következő: Elnök lett Ramminger István, alelnök Moldován Béla, jegyző Bodnár Mihály, pénztárnok Holovitz Vincéné. A választás egyhangúlag történt.

## SPORTHIREK

A Bocskai elnöksége teljes bizalmáról  
biztosította Teleki Pált

Egész héten át a Bocskai FC háza-laja egy felkavart méhkaszhoz hasonlított. A vasárnapi Szeged elleni félsiker erősen felkavarta a hullámokat a csapat egyes játékosai körül, akiket egyesek nem átalítottak azzal vádolni, hogy nem fejtették ki teljes tudásukat, sőt partnereiket sem támogatták. Ilyen feltevések keringtek Teleki Pálról is, a csapat kiváló képességű centeréről, aki szerdán a zágrábi mérkőzésen szerzett dicsőséget a magyar színeknek. Teleki Pál már Budapesten tudomást szerzett az ellene megindult hajszáról és anynyira szívére vette a dolgot, hogy haza sem akart jönni Debrecenbe és az Ujpest elleni mérkőzésen sem akart résztvenni. Herzog Edvin, a Bocskai fővárosi képviselőjének kérésére azonban Teleki mégis hazajött, péntek este felkereste Grünwald Árpádot, a Bocskai sportbizottságának elnökét, akivel hosszabb beszélgetést folytatott, amely után a Bocskai a legteljesebb elégteltelt szolgáltatta Teleki Pálnak és a következő nyilatkozat közlésére kértek fel bennünket.

— A Bocskai elnöksége meggyőződést szerzett arról, hogy akár a közönség, akár a Bocskaihoz közel álló egyéneknek az a feltétele, mintha Teleki Pál nem teljes odaadással játszott volna akár a külföldi, akár a bajnoki mérkőzéseken, tévedésen alapul. A Bocskai vezetősége Telekivel szemben továbbra is a legteljesebb bizalommal viseltetik, ugys mint emberrel, ugys, mint játékosal szemben és kár mindenkit, akik Teleki Pállal szemben az ellenkező véleményen voltak, hogy az elnökség állásfoglalásához képest ne gyék véleményüket revízió alá, miután Teleki Pál meghallgatása után kiderült, hogy minden őt ért feltevés teljesen alaptalan.

Az elnökség ezt a nyilatkozatát megtette a péntek esti játékosértekezleten is, ahol a játékosok a legmelegebb óvással fogadták Teleki Pált a zágrábi siker után és egyhangúlag kijelentték, hogy sohasem tapasztalták Telekivel szemben azt, mintha nem a legmegbízhatóbb játékosúrs és partner volna, sőt nagyon sokat tanultak tőle. Teleki Pál mindenkor a legodaadóbb barátja és játékosúrsa volt a csapat többi tagjainak.

Munkatársunknak alkalma volt beszélgetni Teleki Pállal, aki kijelentette, hogy a holland túra alkalmával nagyon fényes ajánlatot kapott a Phillips gyártól, ha a csapat trenirozását elfogadja, de ő az ajánlatot visszautasította, mert továbbra is a Bocskai színeiben akar szerepelni. Egyébként is bármelvik fővárosi nagycsapat szívesen látná játékosai között, de ő sohasem gondolt arra, hogy a Bocskaitól eltávolozzon, mert mindig hű játékos volt a Bocskainak. Ezzel aztán elsimult a Teleki-ügy, de a Bocskai vezetőségének nagy gondjai vannak a csapatösszeállítás körül, mert Mór édesanyja baldoklik és így nem játszhat Ujpest ellen. Szó van arról, hogy Keviczky játszik centerhalfot, de felmerült az a gondolat is, hogy Vince lesz a centerhalf, míg Remmer a jobbösszekötő. A végleges összeállítás azonban csak közvetlenül a mérkőzés előtt fog eldőlni.

MEGVÁLASZTOTTAK  
A BOCSKAI BIZOTTSÁGAI.

A Bocskai FC választmánya legutóbbi ülésén megválasztotta a klub bizottságait, amelyek a következők. **Gazdasági bizottság:** Elnök: Mittelmann Miksa, tagjai: Galambos Sándor, Popovics Endre, dr. Simon Imre, hivatalból a pénztáros és az ellenőr.

**Sportbizottság:** Elnök: Dr. Grünwald Árpád, tagjai: dr. vitéz Bíró Barna, Beke Barna, Dergán Károly, Leitner Barna, hivatalból a klubigazgató és a klubkapitány. **Nemzetközi bizottság:** Bíró István, Szántó László, dr. Berkovics Ernő, Bokor József. **Társadalmi bizottság:** Ungár Jenő, dr. Hegedűs Jenő, Keresztes Vidor, dr. Probstner Arthur, dr. Diószeghy Mihály, Vecsey Zoltán, Laczkó Béla. **Sajtóbizottság:** Farkas Lajos, Thury Levente, Béber László, Römer Richárd, Hermann László, Tamássy László, Somogyi Gábor.

A DTE ORSZÁGOS ATLÉTIKAI  
VERSENYE.

A Debreceni Torna Egyesület folyó hó 25-én rendezte országos atlétikai versenyét a következő számokkal: 100 m-es síkfutás, szen. és ifj. súlydobás, szen. 100 m. döntő, gerelyvetés, szen. és ifj. magasugrás, szen. és ifj. 1000 m-es síkfutás, ifj. 200 m. gátfutás, szen. rudugrás, ifj. 4x200 m. stafétafutás. A nagy érdeklődéssel várt atlétikai viadalra a fővárosi egyesületek közül a MAC, a BBTE, az FTC és a BEAC neveztek, míg a vidékiek közül a Dorogi AC, Nyiregyházi TVE, a Ny. KISE, Szolnoki MÁV és a helybeli 3 nagy atlétikai klub, a DEAC, a DVSC és a rendező egyesület teljes atlétikai gárdáját nevezte be. A kitűnően előkészített pályán a formájuk tetőpontján álló atléták több kerületi rekord megdöntésére törekednek. A verseny pontosan d. u. 2 órakor kezdődik, melyre a rendezőség népszerű belépőjegyeket bocsát ki. A verseny esélyeire vasárnapi számunkban térünk vissza.

## REALISKOLAI

## TENNISBAJNOKI VERSENY.

A napokban rendezte meg a reáliskola sportköre az intézet tennisz-bajnoki versenyét az egyetemi sporttelepen az alábbi eredménnyel:

Egyesben bajnok Nagy László VII. o. t. 2. aZalai János V. o. t. 3. Erdélyi András VIII. o. t.

Párosban bajnok Nagy VII. o. t.—Zalai V. o. t. 2. Erdélyi—Koncz VIII. o. t. 3. Lakucz VII. o. t.—Moldoványi III. o. t.

EGYETEMI  
USZÓBAJNOK VERSENY.

A DEAC uszószerzősége tegnap rendezte meg a városi uszodában az egyetem 1932—33. tanévi uszóba-jnoki versenyét, aábbi eredményekkel:

100 m-es gyorsuszásban bajnok Szücs Sándor oh. 1 p 11.4 mp. 2. Rácz Miklós jh. 1 p 31.6 mp.

100 m-es melluszásban bajnok Szilvássy Árpád jh. 1 p 32.4 mp. 2. Tatár Lajos oh. 1 p 34.4 mp. 3. Csánky Gábor bh. 1 p 38 mp. 4. Vargha Emil oh. 1 p 46.4 mp.

100 m-es hátuszásban bajnok Végh Sándor oh. 1 p 47.8 mp. 2. Sallay György jh. 1 p 58.6 mp. 3. Tatár Lajos bh. 1 p 59.8 mp. 4. Kovács Mihály jh 2 p 10.4 mp.

400 m-es tetszés szerinti uszásban bajnok Szücs Sándor oh. 6 p 21.6 mp. 2. Szilvássy Árpád jh. 7 p 36.7 mp. 3. Csánky Gábor bh. 7 p 46.2 mp. 4. Tatár Lajos bh. 8 p 14.8 mp.

3x100 m-es négyes stafétában bajnok az orvostanhallgatók csapata (Kenézi Tibor, Végh Sándor, Szücs Sándor) 5 p 14.8 mp. 2. joghallgatók csapata (Kiss Albert, Sallay György, Juhász Imre) 5 p 41.4 mp.

Műugrásban bajnok Papp Károly oh. 176 ponttal. 2. Kölesy Antal jh. 162 ponttal.

Vízpoló: Orvostanhallgatók—joghallgatók: 4:1. Bíró: Kreesmer.

## FELHÍVÁSOK.

Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy vasárnap d. u. negyed 2 órára a nagyalomás bejáratánál jelenjenek meg. **Intéző.**

A Vasas—Előre FC mérkőzik ma, szombat délután 1 órakor a DKASE pályán, melyre a játékosok pontos megjelenése kéretik.

## A DTE

vasárnap délelőtt fél 11 órakor a DKASE pályán tréningmérkőzést játszik. Felkérjük az összes régi játékosainkat, valamint az újakat, hogy 10 órára okvetlenül jelenjenek meg. **Vezetőség.**



## Vasárnap, szeptember 25.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00 (Budapest II.): Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. e. apát, egyetemi tanár, papnőveldei kormányzó. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu téri templomból. Prédikál Duszik Lajos miskolci espereslelkész. — 10.30: Erzsébet királyné szobrának leleplezése. (Helyszíni közvetítés.) — Utána: Időjelzés. — Majd: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — E hangverseny szünetében: »Rádiókrónika.« Elmondja Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Székács Elemér m. kir. gazdasági főtanácsos: »Időszerű gazdasági tanácsadó.« — 3—3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 3.45: Katonai indulók. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred fuvós zenekarának hangversenye. — 4.45: Időjelzés. — Utána: Harsányi Zsolt előadása: »Mádách Imre első szerelme.« — 5.15: Id. Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye. — 6.15: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 7.45: Sport- és löversenyeredmények. — 8.00: Közvetítés a Fővárosi Operett-színházról. »Manolita.« Operett három felvonásban. Szövegét írta Harmath Imre, Zenéjét szerezte Fényes Szabolcs. — 11.10: Időjelzés, sporteredmények. — Utána: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye Varga Imre énekszámával.

## Hétfő, szeptember 26.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Dóczy Etelka (zongora), Fiedler Klára (gordonka) és Vágó Ilus (ének). — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása). — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Bethlen Margit grófnő előadása: »Példabeszédek.« — 5.30: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — 6.45: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.15: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 8.35: Dohnányi Ernő »A vajda tornya« c. operából részletek: I. felvonás második része és a II. felvonás. Közreműködik Budanovits Mária, Marschalkó Rózi, Székelyhidny Ferenc, Szende Ferenc, Toronyi Gyula és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel a szerző. Ismertető előadást tart Papp Viktor. — 10.00: Időjárásjelentés. — Utána: Berend Endre szalon- és jazz zenekarának, valamint Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.

## Kedd, szeptember 27.

9.15: A m. kir. Államrendőrség zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05:

**Balogh Sándor táncinézétében szombaton este 1/9-től vasárnap délelőtt 11—1-ig és délután 5-től üssztánc. Beiratkozás a kolo-nokba délután 5-től.**

dombóvári Horváth Jani és cigányzenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A rádió ifjúsági felőrája. — 4.00: Pista bácsi meséi. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Gramofonhangverseny. — 6.15: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 6.40: Szalonzenekari hangverseny. — 7.40: »Tömeg és ujság.« Saly Dezső előadása. — 8.10: Közvetítés a Vigszínházról. »Emmy.« Vígjáték három felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Időjárásjelentés. — Az előadás után: Megyeri Gyula jazz zenekarának hangversenye a Dunapalota-szállóból Vajda Károly énekszámával.

## Szerda, szeptember 28.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Flittner Rózi (ének) és Vásárhelyi Sándor (ének). — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.15: Vitéz Miklós novellája: »Megvan Frédi bácsi.« Felolvassa a szerző. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 6.00: Házikvintett. (Gallerani Bonaventura.) — 6.30: Dankó-nóták. Pósa Lajos verseire. Előadja Bodán Margit és Cselényi József. Kisér Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara. Összeállította és ismerteti Kubányi György. — 7.30: A rádió külügyi negyedőrája. — 7.45: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.45: Időjelzés, hírek. — 9.00: Stefániai Imre zongora hangversenye. — 10.00: Időjárásjelentés. — Utána: Táncczene. — 11.00: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye.

## Csütörtök, szeptember 29.

9.15: A Szervánszky szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házi kvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A rádió ifjúsági felőrája. — 4.00: »Kutyák a hadiszolgálatban.« Irta és felolvassa Vajda Gyula. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Kovács Sándor gazdasági tanár: »Mangalica vagy hussertés.« — 5—5.30 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 5.30: győri Vörös Misi és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.00: Hangverseny. Közreműködik Radó Magda (gordonka) és Svéd Sándor (ének). 8.00: Piller György előadása. — 8.30: Részletek Huszka Jenő operettjeiből. Előadja Szabó Lujza, Szedő Miklós és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 10.00: Időjelzés, hírek. — Utána: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

## Péntek, szeptember 30.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A rádió ifjúsági felőrája. — 4.00: »A háztartásról.« Vizváry Mariska előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Lindmayer Béla dr. előadása: »Az uszoratörvényről.« — 5.30: A Szent István Bazilika énekkarának

hangversenye. — 6.15: Gyorsíró tanfolyam. (Szlabey Géza.) — 6.45: Gramofonhangverseny. — 8.00: Sik Sándor és Szathmáry István költeményei a szerzők előadásában. — 8.35: Ábrámók Puccini operájából. A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. — 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés. — Utána: Sovánka Nándor és tigányzenekarának hangversenye.

**Szombat, október 1.**

9.15: Az Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szikla Adolf vokálkvartettjének hangversenye. A kvartett tagjai: Dáni Dezső, Gécek Árpád, Bálint Béla,

Gerendai Vilmos. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A „Rádió Élet” gyermekjátzóórája. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. — 5.30: Az állami gépgyár fuvózenekarának hangversenye. — 6.30: Mit üzen a rádió. — 6.30 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — Utána: „A hét eseményei.” — 7.15: A Berend szalonzenekar hangversenye. — 8.15: Dajbukát Ilona és Bárony István vidám estje. — 9.00: Részletek a „Nem kerdem ki vagy” c. hangosfilmoperettből. — 9.30: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Dunapalotaszállóból. — 10.00: Időjelzés, hírek. — Utána: A Mándits szalon- és jazz zenekar hangversenye.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. — A közlési díj vidékekről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi bereg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

**Levelezés**

**Független**  
urinóval megismerkednék. Levelet „Orvos 30” jelígre a kiadóhivatal továbbít. 136

„Igazi”  
jelígre levél ment. 203

„Vidéki ügyvéd 6000”  
jelígre levél van, kérem átvenni. 190

**Alkalmazást nyer írást**

**Gyorsírósi.**  
gépírási tanfolyamok kezdődnek — Naményi gyorsíróiskolában. Piac 26b. Passáge. 1478 — IX. 22.

**Házmeester**  
gyermektelen felvétetik Arany János u. 31. 174

**Majorost**  
október 1-re keresek. Jéka u. 22. 187

**Tanulónok**  
ügyes, értelmes fiút felveszek. Völgy fűszerkereskedő. Árpád tér. 212

**Alkalmazást keres írást**

**Fűszerkereskedő**  
fatai, családos óvadékkal üzletvezetői, raktármoki, pénzbeszedői állást keres vagy forgalmaz helyen üzletet, trafikot átvenne. Szabó János. Kisyárda, Rákóczi ucca 41. 206

**Alkalmazást keres írást**

**Bejáró munkát**  
vállalok, főzéshez, takarításhoz értek. Rákóczi utca 41. 165

**Alkalmazást nyer nő**

**Deutsches Fraulein**  
sucht Formittagsstelle. Adresse bitte bei Dr. Mezö. Törvényezék abgeben. 114

**Munkanélküliek.**  
esetleg kisfizetésű hölgyek és urak könnyű és állandó munkát nyerhetnek. Címelt továbbít Ferenc József ut 38. — Házfelügyelő. 155

**Vendéglőbe**  
kerestek konyha ellátására nagy ismeretség körrel rendelkező intelligensebb nő. Cím a kiadóban. 185

**Pucolónök**  
felvétetnek. Jelentkezés 7-8-ig. Burgonyazúzó. Arany János 28. 209

**Fiatal**  
takarítónőt felveszek — azonnalra. Széchenyi u. 23. I. em. 1. ajtó. 196

**Mindenesleány**  
hosszu bizonyítvánnyal felvétetik. Rosner, Csapó ucca 23. 193

**Ajánlat**

**Művészi**  
perzsa szőnyegjavítást, mosást garancia mellett olcsón elvállal Tütünd-ján Pál, Szent Anna u. 23. sz. 1454-X-2.

**Intézeti**  
fehérműt, egyenbluzt, iskolaköltényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérműt, ágyneműt, monogramozást, himzést és endlízést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné. Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig

**„Tea”**  
Kálapszalon megnyílt Piac ucca 79. alatt. — Szenzációs olcsó árak, állandó újdonatok. 1005-X-1-ig.

**Szülők**  
figyelmébe! Iskolai kézi munkák legolcsóbban szerezhetők be. Előrajzolást legújabb mintáimból jutányosan készítek Fazekas, Szent Anna 6. 1629 — IX. 30.

**Téli**  
fa- és szén szükségletét mielőtt másutt szereznék be, kérjen saját érdekében előbb ajánlatot. Prohászka és Társától. Bethlen 44. Telefon 11 — 61 sz. 27-X-20-ig.

**Hölgyeim!**  
Ruhájkait a legújabb divat szerint a legolcsóbban Péterfia u. 18. sz. alatti divatteremben készíthetik. 639-IX-25

**Eladó**  
boroshordók, taposókádák. Nap u. 4. 207

**Kereslet**

**Családi házat,**  
kisebbszerűt, 1000 pengő előleggel, 50 pengő havj részletre keresek a belváros szélén. — Ajánlatokat: „Családi ház” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 106

**Egylovas**  
futókoszt keresek megvételre. — Ajánlatot „Könnyű homoki koscsi” jelígre ár és cím megjelöléssel a kiadóba kérek. 175

**Aprókrumplit**  
sertések részére veszek. Népház, Bocskai tér. 179

**Babot,**  
lencsét, borsót mázsás tétélekben vételre keresek. Népház, Bocskai tér. 178

**Teljes ellátás**

**Penzió**  
a Simonvi uton elsőrendű ellátással szobákat ad. — Érdeklődni: Miklós u. 4. 75

**Oktatás**

**Középiskolai**  
tanuló tanítását vállalom lakásért és reggelért. Cím a kiadóban. 171

**Német**  
csoporthárkat vállal — személyenként havi négy pengőért szakképzett német tanárnő. — Csonka u. 6. szám. 1508 — IX. 27.

**Élelmiszer, ital**

**Friss**  
tej állandó szállításra saját gazdaságomból — megrendelhető. Bethlen 44. Telefon 11—61. 28

**Teavaj**  
¼ kg-os csomagolásban mindig friss és igen jó ízű, édes íróból készített körözöttnek igen alkalmas író-turó ¼ kilogrammos csomagolásban kapható. Cím a kiadóban. 103vv

**Bútorozott szoba**

**Egy**  
kis szoba bútorral vagy anélkül villanyvilágítással azonnal kiadó. Domokos Lajos utca 6. 130

**Kapualatti**  
bejárattal tiszta bútorozatlan vagy bútorozott szobát keresek. Ajánlatok „Diszkrét” jelígre. 145

**Egyetem**  
közéleben, Bessenyei u. 10. sz. alatti bútorozott szobák kiadók. 172

**Bútorozott**  
szoba kiadó, nagyon szép, olcsó. Nap ucca 11. sz. 180

**Csinosan**  
bútorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35. II. 177

**Budapestben**  
tiszta szobámban október 15-re két személyt olcsón felveszek. Cím a kiadóban. 182

**Különbejáratú**  
bútorozott szoba egy-két személynek kiadó. Simonvi ut 13. 208

**Különbejáratu**  
csinosan bútorozott — szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 211

**Kiadó lakás egy szobás**

**Egy szoba,**  
alkovos uri lakás összes mellékkeliségekkel különálló épületben azonnal kiadó. Vénkert Domokos Lajos utca 6. 139

**Kiadó lakás két szobás**

**Csapóutcai**  
kisposta mellett modern 2 szobás utcai lakás november elsejére kiadó. Berek utca 8. 133

**Kiadó**  
2 szoba, előszoba, konyha, speiz november elsejére Teleki u. 79. 131

**Kettő szoba,**  
konyha november 1-re kiadó. Teleki u. 14. 136

**Homok-utca**  
74. Két szoba, előszoba, speiz november elsejére kiadó. Értekezni délután 3 órakor. 176

**Kiadó lakás három szobás**

**Háromszobás,**  
fürdőszobás uccai lakás kiadó. Széchenyi u. 23. I. em. 1. ajtó. 195

**Háromszobás**  
fürdőszobás, modern — komplett lakás kiadó. Simonffy u. 40. 194

**Kiadó lakás nagyobb**

**Kiadó**  
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyzetű uccai lakás mellékkeliségekkel. — Értekezni ugyanott a házmeesternél. 989 VV

**Bútor**

**Keveset**  
használt hálószoba megbizásból eladó. Szabó asztalosnál, Széchenyi-utca 3. 183

**Eladó**  
tiszta új 2 szekrény, 2 ágyl. hencser, matracok, rádióasztal olcsón szombat reggel 8—9-ig. Salétrom ucca 5., emeleten. 199

**Eladó**  
antik kanapé, 2 fotell, asztal olcsón. Deák Ferenc u. 6. Asztalosműhely. 202

**Vegyés**

**Pálmák,**  
asparáguszok, aspitistra és más szobai növények nagyon olcsón eladók. Sámsoni ut 21. 170

**Ingóság eladás**

**Eladó**  
jutányosan 40 m hosszú és 7.5 m széles épület fedele, cseréppel együtt. Lorántffy 32. 143

**Szalongarnitúra**  
fél hálószoba, búzásláda, pianó eladó. Teleki 14. 136

**Egy**  
összehajtos vaságy matraccal, egy szekrény, gramofon lemezzel eladó. Szent Anna 50. 166

**Ebélőszekrények,**  
székek, esztaok, hármas könyvszekrény, íróasztal, divány, toilettükör. Csapó 19. 197

**Ingóságvétel**

**Ebélő,**  
hálóberendezés, fűszertest veszek. Engel, Miklós u. 3. 198

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Tengeri göré,**  
250 q-ra kiadó. Megtehető: Wesselényi utca 125. 47

**Kiadó**  
üzlethelyiség raktárral, Hunyadi ucca 11 alatt. 1187 — IX. 27.

**Atadó üzlet, vendéglő**

**Fűszerüzlet**  
áruval vagy anélkül kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 112

**Korcsma**  
jogfolytonossággal eladó. Apaffy utca száz-tizenegy. 167

**Gazdasági termények**

**Rizs**  
eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689

**Gazdasági eszközök**

**Boroshordók,**  
taposó-kádák, szőlőprés vasbó, szőlőkarók eladók. Kossuth utca 15. szám. 1487—IX. 27

**Borosbordók**  
használtak jó állapotban hetven darab Mikepéren kántaláni pincében eladók. Meghívott Szaváthy kerékváltómester, Mikepéres. 164

**Eladó ház**

**Erzsébet u.**  
111. sz. ház jömeneteli szőlővel és kávéházzal nagyon megosztás miatt jutányosan áron eladó. Értekezni a Debreceni Községi Segélyező Egylet mint Szövetkezet, Kossuth u. 8. sz. alatt lehet. 173

**Földbérlet**

**Kiadó**  
október 1-től tanvásbirtok kertészetre, tehenészetre, gazdasági állatokra alkalmas 32 m. hold, vágóhid, Diószegi ut legelejen. Értekezni tulajdonossal, idősb Molnárral, Zöldfa u. 1. 169

**Ingyen az almi irodák**

**BAKÓCZY LÁSZLÓ**  
ingatlanforgalmi irodája, Piac 40.  
Eladó házak, földek, telkek a legnagyobb választékban.  
Ha ingatlant eladni vagy venni akar, saját érdekében keresse fel az irodát. Az iroda mint egy 800 darab eladó ingatlan felett rendelkezik.  
Eladó ingatlanok leírása a kapu alatt bármikor megtekinthető. 200

**Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF**

**A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.**